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Előfizetési di.i :
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Hirdetéseket

I

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 
Egyes szám é-ra. £3 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizc. 

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr, 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Feltámadás napján-
Ünnepre zúgnak a harangok. Har­

madnapra fölszakadozott az éj gyász- 
lepele, fényben, dicsőségben, földet 
rengető erővel felelt vissza Golgothá- 
nak megnyílt szája: föltámadott. A 
keresztény világ nagy ünnepét válasz- \ 
szűk mi is emelkedett alkalmai, bogy 
a társadalom figyelme terelődjék oda, 
mely nélkül Herder szerint Európa 
valószínűleg a zsarnokok zsákmá­
nyává, folytonos viszály színhelyévé, 
vagy mi több, mongol sivataggá vál­
tozott volna, - mely nagy tényező 
nem más mint a keresztény áhitat 
fönsége.

Mily megkapó a feltámadó isten­
ember nagyságának fényes elismerte­
téséről az a közvetetten kijelentés, 
a mit a nagy Napoleon mondott. line: 
„A világon csak három hadvezér volt: 
Nagy Sándor, Caesar és én. Daczára 
hadi tetteiknek Sándor és Caesar csak 
mindég egy feladat maradnak a ta­
nulók előtt; és napjainkban ki szereti 
őket ? így vagyok én is; emlékem 
talán ötveu-hatvan évig élni fog egy 
vitéznek szivében, de szeretni senki 
sem fog már engem. Csak egy ember 
van, a kit tizennyolcz század után is 
szeretnek e földön s ez Jézus ! De 
mit is beszélek ? ! Hiszen Jézus nem 
volt ember.“ A láugész eme meghó­

dolása jól esik, a mint a béke ma- 
lasztjait hinti az ember leikébe az 
eszme örök életének simbolikus nagy 
ünnepe : husvét.

Nem fog meglepni senkit, hogy 
midőn a közélet terét mindjobban el­
öntik a felfakadó botrányok piszkos 
talajvize, ha e nagy ünnep hangula­
tában a sajtó ennek morális hatását 
méltatja.

Mert ott tartunk már, bogy a 
bűnös, megfeledkezett ember megiga- 
zulására nem egyedül a prédikáló 
szék hivatott: a sajtó, mely a modern­
ség hamis bálványa imádatában esz­
mei czélját feledve, az emberek gyen­
geségei legyezgetésére és kielégíté­
sére ha. irozza czéljait, legalább azt 
a hangulatot igyekezzék két kézzel 
megragadni, melyeken haszonnal szól­
hat, ünnepi alkalommal az emberiség 
valódi nagy czélja- mellett.

Az áh itatós ember ne féljen, hogy 
atheistává válik az emberiség. Kétezer 
év ostromolja már Golgotha ormát, 
de a kereszt rendületlenül fennáll ma 
is és csak áldozatai válnak koronként. 
A tömeg nem okosodott, nem javult, 
nem tért meg s kik üdvözlésére vál­
lalkoznak : azok ellen szegődik. Egy­
szer a farizeusok s Írástudók, máskor 
a királyok és miniszterek zsoldjában 
és parancsára. Nem kell uj intézmény 
feltalálásáról gondoskodni, a tiszta

erkölcs s ősbit régen létezik. A világ 
Megváltójának religiója ez, mely az 
emberi rendeltetés minden egyes nagy 
feladatát megoldá ; melynek lábaihoz 
jövének, magukat a legnagyobb láng­
elmék, mely uralma alá sorolta a pol­
gárosított népeket, finomitá erkölcsei­
ket, ihleté dalaikat, tárgyat nyujta 
költészetüknek, festményeiknek, szob­
raiknak ; beoltá jellemét minden nem­
zeti lélekbe. Letűnt ezen vallás egy 
pillananatig az emberi léleknek ször­
nyű viharában és megszűnvén a zi­
vatar, a hitszükségnek érzete is visz- 
szatért. Jelentkezve a lelkek mélyé­
ben mint természetes és nélkülözhe­
tetlen hite a világnak“. Nem az 
atheismustól való félelem fog el, mert 
hiszen az isten-ember, kit ma ünneplő 
zsolozsmák dicsőítenek, hogy feltá­
madott, — hiába nem szenvedett 
kin halált, a hummánismus eszméje : a 
kereszténység nem halhat meg.

De lehet, hogy a mostani deka­
dens áramlat soká, kelleténél tovább 
fog tartani: azért ragadjátok meg ti 
jók és igazak a feltámadásnak mai 
szép ünnepét is az emberiség nagy 
tévedésébe és bűnei megjavítására, 
ajkaitokról hangozzék föl az önérzetes 
tudat, hogy az eszme meg nem hall­
hat a halleluja öröméneke mellett 

I egy jövőjében bízó emberiség ünne­
pélye a feltámadás napját mindég

Budapest! liangulatols.
— Prédikáczió. Ének. —

Irta: Verner László.

Ennek a lázas éltli vágyásnak reakció­
ját látom, hogy egy sajátos, szentibilis társa­
sát; életszükségletnek ismeri a — templomi 
prédikációkat. Nincsen másként: Hock János 
buda váii, mátyás-templomi prédikációi ma 
ép úgy divatban vannak, mint — hogy egy 
prután hasonlattal engedtessék meg élnem 
a pufiba ujjak. Minden pénteken ötkor kez­
dődik ez a prédikáció s már négy órakor 
livreés inasok állnak s uyitogatják a fényes 
fogatok ajtajai:. A Mátyás templom sekres­
tyése alig győzi a méltéságos asszonyok és 
kisasszonyok számára hordani a szanetuo- 
rium a zsölyéket Ideges zsongás van öt óra 
felé a délután öt órára telisded-tcli lesz az 
ornamentikára is legszebb, magyar tárgyú 
freskókkal díszített Mátyás templom. Együtt 
van a sensibilis idegzetű kék vér és a fővá­
rosnak áhit.itos szegénye. Magam is ezek so­
rában. a kit a Hock prédikációjának Ilire 
vitt nagyrészt a fővárosba s mondhatom, 
hogy az a templomi beszéd, melyben 1 <nk 
részesített, cgyik-e amaz esztétikai gyönyö­
rűségeknek, melyben valaha embertársam

részesített. Mikor a septim-akkordot adó hár­
mas csengettyű szava Hock érkezésére figyel 
meztet, ezer és ezer szem tapad a szónok 
jellegzetes, csontos arczára. Hock János szó­
noki hatása ered nemcsak költői dikcioja, 
pathossa, csengő szép hangja, de nekem al­
földi embernek különös dunántúli accentusa 
mián is, de szavának titka: mert az aktuális 
politika'és társadalom napi kérdéseit veszi 
egyenesen fejtegetésül. Íme: „A társadalom 
közerkölcsi lianyatlasaban meg vau az a leg­
csodálatosabb érthutetlensóg, hogy minél mesz- 
szebbre sülyedünk a bűnben, annál inkább 
elítéljük a tetten ért, leleplezett bűnöst. Az 
Özvegyek és árvák szívtelen kiíosztóját. Oh, 

j .„ennyiszer nevezi gavallérunk a társadalom,
I hiába tiltja az auyaszentegyház azt, hogy 

Ne ölj“, ha a lovagiasság szabályai szerint 
1 ellenfeled szivébe martod kardodat s megölöd 

az anya egyetlen gyermekét, apróságok ke­
nyérkeresőjét, genthlemann vagy ! botolj bár­
mily kicsinyt, sírd miatta a megbánás igaz 
könnyeit, ha bűnös botlásod napvilágra jött: 
erkölcsileg halálra Ítél a társadalom még ak­
kor is, ha ellened a vádat nem tisztáztak- 

Egy gyászt uhás nő görcsösen rendült
meg mellettem, akinek sebét szakította tol 
a szónok. Az a szerencsétlen anya volt a 
kinek a fia az ő huszonhat évével, muot 
halálos éjszakáját vívta, megőszült. Még a 
múlt héten sokat emlegettek.

Nincs a társadalom eme könyörtelensé­
gében Krisztusi — mondja tovább Hock,

Krisztus megbocsájtott a megtért latornak is, 
sőt többet tett, mert a társadalom megigazu- 
lására, anyaszentegyháza intézményei közé 
vette a bünbocsánatot. Egy parabolát mond 
cl azután szónok fenumenális hatással, arról 
a megtérő bűnösről aki idegen városkában 
huszonhárom évig él becsületben, jót tesz, 
becsültté teszi nevét, de egy régi ismerősének 
egy pár elejtett szava elfordítja előle a tár­
sadalmat. És ez ember akkor is megőrzi 
nyugodt öntudatát: én irigyeltem érte 
mondja Hock — mert Krisztus osztotta meg 
ezzel a mártyrral az ő keresztjét.

Megindító látni a közönséget. Hock bra- 
vourosan irányítja hallgatóinak kedély világát. 
A megindulás könnyétől az áhítatnak lelke­
sedéséig. Látni a közönség arczán a lélekben 
dúló érzelemvihart. Katii, lelkipásztor ilyen 
emelkedett költői dikczióval, a szónoki hatás­
nak oly sok külsőségével nem szokott dol­
gozni Hock nem ól dogmabeli fejtegetéssel, 
merit a napi élet áramlatából frissen és mind­
ezt szónoki talentumának ragyogtatasára, ha­
tása ezért olyan nagy és ha a templom mél­
tóságához hozzáférne az acclamatió, olyan 
hatásról se lehetne beszámolni, a milyen Hock- 
nak szólna. Mindebből az episkopatusnak egy 
uagy tanulságot kell meríteni ; a knth. pap­
növelés súlypontját a szónoki tudás kifejlesz­
tésé e kellene irányítani, hogy a Hock János 
prédikátorokat sűrűbben megtaláljuk.

*
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csiik egyre, egy nagy gondolatra irá­
nyítva figyelmét, hogy Krisztus ember 
lett. hogy az ember azzá lehessen, 
a mi Krisztus.

Békességes húsvéti ünnepek fel* 
virndását kívánjuk a hazát szerető 
hajlékokban, a hol az istennek fé­
lelme a hazaszeretetével és jövőjébe 
vetett bízva bízással karöltve talál­
kozik !

Halel úja !

A katonii-elvt a kiállitíiMt»«.
— A honvédség ktállitáaa —

Halra a a nagy főkaputól, a városi! 
geti tón innen is, lulnan is, meg magán a 
tavon is egy egész katona-város épült. Erő 
dók, váracsok, a pólói nagy és erős bás­
tyák néznek a tóra, s odaszegezik ágyú te­
lepei két, Túl pedig a hatalmas hadihajó 
mintájára épült tengerészeti csarnok néz 
fenyegetően vissza, közből, a tavon moni­
torok, torpedónaszádok, pontonok járnak; 
egyik sarokban pedig a baioncaptif száll 
minduntalan a magasba, hogy a legújabb 
kémlő eszköz használatát demonstrálja. A 
szabadban sátrak állanak, golyópiramisok, 
régi és uj ágyuk, a termekben pedig a ka­
tonavilág egész tarkasága, elevensége, s a 
fegyveres erő minden hatalma és ereje ke­
rül szem elé. Amit a modern hadtudomány 
fölmutathat, mind megtaláljuk a hadügyi 
kiállításon s belátunk a1 ha a hatalmas, erő­
től duzzadó szervezetbe, amely békénk és 
nyugalmunk fölött őrködik.

De nemcsak a hadviselés eszközeit 
látjuk, nemcsak a hatalmas fegyvertechni­
kát a mely a Gusztáv Adolf bőrágyuiból 
hátultöltő Uehatius-ágyukat, a végi, nehéz 
muskétákból halálszóró ismétlő-fegyvereket 
teremtett, hanem látjuk magát a katonaéle­
tet is, amely előttünk folyik le ugyan, de 
a melyet mégis alig ismer más, csak aki 
katona volt.

A katonák életét, itt a honvédek kiál­
lításáról szólunk, persze a kiállításon csak 
képekkel lehetett bemutatni. Fotográfiák 
ezek, nagy. pompás fölvételek, amelyek min­
den mozzanatában ösmertetik a honvéd éle­
tét. Mivel a katonaéletnek az egyik fele a 
kaszárnyában, a másik a gyakorlótéren 
játszódik le. ez a nagy képgyűjtemény is 
két főcsoportra oszlik, az egyik a belső szol 
gálatot és a katonai életet ismerteti, a má­
sik a külső szolgálatot a gyakorlótéren.

Néhány érdekesebb képet bizonyára 
érdemes lesz ismertetni :

Van az én pátriámon egy nagy művelt­
ségű ur, megyei főorvos, a kivel művészeti 
és irodalmi dologról is lehet beszélni. A mi­
nap szókerült arról a szabatos énektudásról, 
a melyet a Hadianszky VVadina iskola nélkül 
való, nálunk kódorgó muszka énekesek pro­
dukálnak. Akkor mondotta nekem a főoovvos,

— Ez semmi. Hallgassa csak meg egy­
szer a dob utczai zsidó templom kórusát. 
Ennél bajosabb zenét én nem hallottam.

Igaza van. Arról az üdítő hangulattal, 
melyet leik embere Hock beszéde hintett, té­
vedtem Jehova fényes templomába. A dalnál 
nincs egyetemesebb szer a világon. Jehova 
nem az. én Istenem, de az ivezetró'l lehütn- 
pólygő, minden árnyalatában szabatos dal ha­
tása alatt áteveztem, hogy az áhítatnak ez 
a melege csak Istent illethet. Hol vették a 
zsidók ezt a gazdag ó’serőt, mely a zsoltárok­
ban zeneileg oly tökéletest nyújt. Minden 
affektáció nélkül : a művészi összetanultság 
nak ezt a fokát, a hangok ilyen kiváló meg- 
válogatását én nem hallottam soha az életben, 
de a templomi áhítatnak dalban ilyen gazdag 
ságát se.

S mennyire csodálkoztam, hogy 
mellettem és körülöttem, a nem jövevények, 
a nem betolakodók mint én csfndesen disku- 
ráltak.

Mintha megütötte volna a fülemet, hogy 
az aznapi börze sluszokra diskuváltuk . . .

OSOHGEADI

Feltüntetve látjuk a katonaélet legelső 
momentumát, a s o r o z á s t, mikor az al 
lám fiatal polgárai virult szívvel, variak
a sorozó-bizottság határozatai r:, ;v •• ' a 
a jelentős szócskával hrnry „aik * , ' "■ 
nyitja számukra azt tz é 
képek további hosszú -•orozatam'"- 
látunk.

Az a lkai m a s n a k talált honpot 
gárokat, ugyanis megtaláljuk legott, azon a 
képen, melyen az ujonezok első felszere­
lése és felöltöztetése van feltüntetve.

Fontos pillanat a katonaéletben, mikor 
a fiatal katona a polgári ruha katona- 
kabáttal cseréli föl és ezzel a katonai _ elet 
viszontagsá ti kezdi h l^nk kíván
csisággal bámul elöjáióir. és nem e j t 
eléggé méltányolni az őrmester ur maga 
katonai önérzetét, a ki előtte a század r 1 
tár kincseit torja föl, - ti pár ócska ba­
kancs. ócska nadrág, és még ócskább ko 
peny és az öltözeti, valamint fölszerelést 
czikkek több más bám iato ócska példa 
nyainak átadása által mutatja be azt a gon­
doskodást, melyei az .:i. fita! kaionaja 
iránt viseltetik.

A következő képek a rekruta-élet más 
fázisait tárjak szemeink elé Ott illának a 
kaszárnya udvaron a sz nuios minden­
hatósága és mindent! : szemül előtt. Öltö­
zetükön meglátszik, hogy az őrmester ur a 
ruh kio sz sná a test és ruha méreteinek 
összhangzásba hozatala fölötte sok időt nem 
vesztegetett, mit azon ha ) a szazad j; ivancs- 
nok szakértő szemmel azonnal fölfedez és 
az egyes darabok kieserob'so által no < o 
kára mindet katonás rendbe hoz

Ezek után képek 1 öve!köznek, melye­
ken már a kész katonát látjuk.

Az ébresztő tnélabus melódiája már 
fellármázta a laktanya-udvar éjjeli nyugal­
mát és behatolt a 1 égéaységi szobákba is, 
a hol a szigorú szobaparancsnok „fel“ kiál­
tással adja tudtul a szoba álmos hadfiainak, 
hogy most a munka köve kezik.

Szemeink elé tárul az alkalommal a 
legénységi szoba, a hol .honvédeink a reg- j 
geli toilette!. vannak elfoglalva és egy má­
sik képen ott találjuk őket a kaszárnyaud- 
varon, a hol körbe felállítva csukló gyakor- j 
latokat végeznek, ami közvetlenül a reggeli 
után mindennap az elő atéka a nap folyamán 
végrehajtani Idő karon a i gyakorlatoknak.

Ne kerülje el azonban figyelmünket 
az a kép sem, mely a laktanya gyengélkedő 
szobáját tárja szemeink elé. Ez egy elke­
rülhetetlen kelléke minden ka-.zarny.mak, 
a hol ápolást találnak azok a könnyű bete­
gek, akiknél kilátás var rá, hogy rövid i>‘ő 
alatt felépülnek. A gyengélkedő szoba abban | 
a pillanatban van lefotograt’álva, a mikor 
reggel a foglalkozás előtt az orvos elé já­
rulnak mindazok, a kik testi báutalmak mi­
att a napi fáradalmak elviselésére nem tart­
ják magukat alkalmasaknak. Vannak olya­
nok is, a kiket e szobába kevésbbé testi 
báutalmak, mint a boldog nyugalom kecseg­
tető reménye vezet. Az orvos gyakorlott 
szeme azonban ezeket hamar felismeri és 
ekkor a nyugalom ábrándját kese.vi valósága 
váltja fel. E gyakorlatok a fényképek bősz- 
szu sorozatán vaunak bemutatva, melyei 
szisztematikus sorrendben a katonai kikép 
zés minden fázisát ábrázoljak-

Mielőtt azonban e képek némelyikét 
itt, élőszóval is hemuumők, vessünk egy 
pillantást derék honvéd huszárjaink felé és 
nézzük meg, mi foglalkoztatja őket a lak­
tanyái),m. Ott latjuk őket az abrakolás előtt, 
a midőn katonás sorrendben kötényeikben 
lovaik -zárná; a az abrakot- viszik, majd az 
istálló mögött, a mikor a lószerszámot tisz­
togatják.

F 'ivöiicg is kitog.l:tálán és megragadó 
szépük ..I,- .ív a k"p.:k. melyek a katonai ko- 
vacsmiiheiy beUejet és a lovak vasalását 
ábrázolj k. Nem kev hé < rdek -- íz >1 
melyekv.a lm .zárj-iink a lovaglás mu . é ze 
telje bcav.c I . Ezt-i;eu a huszár élet
kuv'■ 1 , in-: niozzaiiai.ii vu iák be­
mutatva. A hu-,z;r cs ló i i. xét különböző 
dolog i , ; tinijük ezt ama gyakori
nézetei teresekben, a moly tik v kettő kü.-.ött 
a lovat dálián igen gyakran telmerüini szok­
tak. Dj még ink-bt; a midőn e nézetei téré-
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8ok ama szokatlan megoldása tárul szeme­
ink elé, a midőn a lovas nem valami irigy- 
leiidő-daliás. pozícióban a lovarda egyik sziig-

-; , x ; \:)i, a míg a ló a másik
’ a bolgog sza

- 171 - ’ .pillanatát.
•iodit ceoportjábau, 

i ! , lovasságunk
lati ' • - mindenütt, a
hú!) a u .1 ..lapul és ezek
a képek ii: ■ ti a /U- vissza, hogy hon 
védségünk ' - ■ ! le tulajdonképpeni hi­
vat ira : a ht ot iők szitve.

Az egyik képen honvédgyalogságunk 
ám; lásra előnyomul, majd egy másikon 

egy m gaslatot tartanak megszól va.
'1 obl> képen a tábori élet élénk, fes- 

tőies es változatos mozzanatai vannak ábrá­
zolva. Szemeink elé tárul e képeken, hogy 
a harezmezö miként változik át a katona 
otthonává. A tájékor az apró sátrak töm­
kelegé lepi el, a melyek körül katonáink 
b lilái csoportokat képeznek.

De nemcsak a honvédgyalogság és 
lovasság van a képeken bemutatva, hanem 
megca áljuk egy hosszú képsorozatot) csend- 
őrségünket é a honvédség összes intézeteit 
is. a képek mindenikét felemliteni nem 
voiú.í lehetséges, miután több száz kép van 
hivatva arra. hogy az érdeklődő közönsé­
get n katona-élet minden fázisába beavassa.

Hazánkban a hadsereg iránt való ér­
deklődés távolról sem oly nagy, mint Európa 
nyugati államaiban, a hol a katonai élet 
e - yes mozzanatait a képes újságokban nap- 
r.-.i. napra megörökítve látjuk. Talán ezek a 
kopek fokozni fogják a nagy közönségben 
a honvódí - Link iránt való érdeklődést és 
művészeinknek is bő anyagot adnak jöven- 
döbe isaik számára.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk t. olvasó közönségének 

boldog ünnepeket kívánunk.
— Rétfelosztás. Úgy látszik, hogy a 

kilenczes és a nagyrét felosztása akadály 
nélkül végbe fog menni rövid idő alatt. A 
kilenczes felosztását Tarcsányi főmérnök 
a m hét folyamán meg is kezdte. A nagyrét 
felosztásának tervét Pompéri vállalkozó mér­
nök már befejezte. Most arról értesítette a 
.1-0.3 bizottságot hogy az esetben, ha az 

, ávandósá felosztásához a 
birtokossá.-; most tv m , aszkodik, úgy — 
a nagyrét fel - ál .. . nnepelt után köz­
vetlenül megkezdheti. Természetes dolog, 
hogy a töltésen kívül cső járandóságok fel, 
osztásával annyival is inkább lehet várni 
mert azok, ez idő szerint az árvíz miatt 
úgy sem oszthatók fel. Tehát a kilenczes 
és nagyrét felosztásával a vállalkozó mérnök 
urak jóakarata következtében majd csak 
tisztába leszünk ; de, hogy a kisrétet mikor 
fogja Szilárdffy mérnök kiosztani, azt csak 
ő tudná megmondani. Legjobb lenne ezzel 
a tisztelt úrral felrázni az abroszt, mert 
amennyi jóakarattal rendelkezik, még az is 
kitelhet tölle, hogy egy év múlva sem fog 
eleget tenni kötelezettségének.

— Tantestületi gyűlés. Az elemi isko­
lák tanító testületé f. hó 2 an tartotta ren­
des havi gyűlését. A gyűlés kimagaslóbb 
pontjai voltak : a m i I l é n i u m ü n n e p- 
1 e s e az elemi iskolákban és B l á z s i k 

I Mihály előadása a k i v o n á a n a k p ó li­
lék o lássál való tanításáról. Ügyes, peda­
gógiai tapintattal való előadásáért az előadót 
a tantestület lelkesen megéljenezte. Kinos 

let tét provokált az ingadozó igazgatói 
■Zeitben illő Szarka Ödön azon kijelen­
té e. hogy a gyűlésről elmaradt tanítóknak 

r azért io ja Biazsdk Mihály partjukat, hogy 
nepszetüséget hajháaazou. Hát, tis/.telt 
S/ai'ka tv. jegyezze, meg. hogy az ilyen
ki..... ok nem a tant 3tület elé valókés
bog;, nem kell annak népszerűséget va­
daszni, a kinek másként is van. Egyébiránt 
béke velünk !
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— Iskoláink államosítása. Mint a „Sze­
gedi Híradó* írja, a miniszter a Csongrnd- 
megyei iskolák államositásá ügyében Ter- 
gina Gyula dr. kir- tanfelügyelőhöz leiratot 
intézett. Eddig már a dorozsmai iskolák 
jutottak állami kezelés alá, melyet, meg a 
tanév alatt követni fog a csongrádi, szegvan 
és mindszenti iskolák államosítása Valóban 
itt volna az ideje iskoláink államosításának, 
legalább megszűnnék az a tarthatatlan ál­
lapot, hogy egyes személyek, a tanügy ka­
rára, annak kebelén melongettessenek.

— Furcsa határozat. A községi iskola­
szék hozott ilyent legutóbbi gyűlésében. 
Esrvik elemi iskolai tanító, a „Nemzeti Is­
iéin“ czimü fővárosi tanügyi közlönyben 
bírálat alá vette a csongrádi iskolaügyet 
és ezzel kapcsolatosan leplezetlen oszinte- 
géirgel irt meg egyet-mást az elemi isko­
lák tiBítelt igazgatójáról is. Az iskolaszék 
saitópert szándékozik indítani a czikkben 
megjelent sértő kifejezésekért s ennek meg- 
indithatása végett elhatározta megkeresni 
a nevezett lap lovaglás jellemű szerkesztő­
iét Benedek Elek urat, a czikktro megne­
vezése iránt. Egész nyugodt lehet a cztkk- 
iró is meg az iskolaszék ts, hogy az ismert 
nevű szerkesztő a beküldőt megnevezni 
nem fogja, hanem ha épen keli, hat kiáll 
ö maga a síkra. Az egész dologban az a 
legérdekesebb, hogy a csongrádi iskolaszék 
nek nagyon furcsa fogalma vau a lapszei 
kesztói tisztességről.

— Megrövidült tanév. Wlassics Gyula 
dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter, reu- 
deletet intézett az ország összes népiskolái­
nak igazgatóihoz, melyben meghagyja, hogy 
az idei tanévnek ez évi május hó 31-ével 
véget kell érnie, vagyis addig a vizsgálatok 
befejezendók. így tehát az idei uagyszünidő 
3 /s hónapig tart, mert ugyanezzel a rende 
lettet a miniszter a jövő tanév kezdetéül 
szeptember 15-ét jelöli meg.

— „Gazdasági válság“ czim alatt la­
punk márczius 8 án megjelent számában 
közölt csikkünkben kifejtett nézeteinket a 
Csávolszky Lajos szerkesztésében megjelenő

Egyetértés“ fővárosi napi lap nagyreszben 
magáévá tette, a mennyiben e lap f. ovi 
ánril 1-én megjelent számában, Köss u t h 
Ferenc» által irt „Szegény Magyarorszagj 
czimü czikkében ugyanazon erveket es pel 
dákav hozta föl.

Csapó János urat is, hogy gorombaságait 
szárazon nem viszi el.

Kimutatás a csongrádi áll. anya 
könyvvezetői hivataltól. Marc/,iusban el hal- 
tan : Hl férfi, Hl nő, összesen Született 
élve 38 tiu, halva 1, leány élve . 50, halva 
9 összesen 01. A szülöttek közül 1 fiú és 
4 leány törvénytelen.

— Tűzoltó gyűlés. A helybeli önkén­
tes tűzoltó egylet f. hó 6 án, vagyis husvét 
hétfőjén d. u. 3 órakor a városháza tanács 
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgya :
A millennial alkalmából a pusztaszeri ünne­
pélyen való résztvevős módozatainak meg­
vitatása és a folyó ügyek elintézése.

— 1000-röl kevesebben — vagyunk 
ma már — mint voltunk csak 8 10 nappal
ezelőtt. A rnult hét folyamán 1000 munkás 
távozott el városunkból Nyitvamegyébe, hogy 
a nehéz kubikolással megélhetését bizto 
sitsa. Olyan ami szegényebb uéposztályunk 
élete, mint a vándormadár é: alig várja, hogy 
kitavaszodjék az idő. az egyik jő hozzánk, 
a másik távozik tőlünk, hogy nehéz két 
kézi munkájával keresse meg a bekövetkező 
télre élelmét. És ez a szegény néposztaly 
az. melyet a most uralmon levő s a nép 
által felemelt Hock párt nyomorának súlyos­
bítására még meg is adóztatott!

_ Régi adoma uj kiadásban. Egy Eliös 
Pétör beállít az igazgatói szobába. Szét néz 
_ és nem lát senkit. Azaz, meg is eszre- , 
veszi . kályha mellet, teled kényelem ben | 
fekvő nagy, vörös kutyát, reisze 
hogy megszeppen a bestia latasara: háti a 
arcz és iparkodik kijutni az ajtón.

_Ki az ? — hallatszik egyáltaláuosan
ismert nyájas hang. , , „ • ,v/t

_ izé, szabadkozik a kollena, azt
hittem, csak ez az egy kutya vau
az irodában...

jju-v áll a dolog, hogy az igazgatót a 
nyírva levő szekrény-ajtótól nem latta a 
kolléga.

Tilos a halászat. Hogy egykor hí­
res Tiszából, melynek valamikor több volt 
a hala, mint a vize, ki ne pusztuljanak a 
paprikás hal főzéséhez szükséges halfajok, 
hát a törvény vette oltalmába a halakat és 
ápril 1-tól megvan a halászati tilalom. Potyka 
és kecsege szembe nevetheti a halászt, 
hiába kerül a hallóba, mert a törvény sze- , 
rint, ez időben, a mikor szaporodnak, nem 
szabad őket kifogni. Csak a ragadozó tér- j 
mészetü, nagyszájú harcsa és a mindig ebes 
csuka kerülnek julius 1.-ig a piaczra egyeb , 
apró halfajokkal egyetemben!. Már most az 
a fódolog, hogy a halászati tilalom meg 
legyen tartva, miről bizonyára gondoskodik 
éber rendórbiztosunk; ám mint halászati 
jogbérlő bizonyára nem bánná, ha a csurgó 
nál. szabad ég alatt főzethetne harcsa, 
potyka, kecsegéböl paprikást, melyhez a 
csongrádi jó bor kiválóan hozzá illik. No ! 
majd a nyáron. Akkor is lesznek vállalkozók.

— Ami késik nem múlik. Tisztelendő 
Csapó János helybeli r. kath. segédlelkész 
ur, anélkül, hogy vele a legkevesbe is

A magyar Osztály-Sorsjáték sorsjegyei­
nek a 111. osztályra való megújítása kezdetet 
vette. Ezen nemcsak nálunk, de külföldön is 
oly gyorsan népszerűvé lett sorsjáték utolsó 
Kihúzása május 12—28-ig ejtetik meg A ki 
nem húzott II. osztályú sorsjegyek azok vis­
szaszolgáltatása és megújítási díj, és pedig:
1 egész 20 Irt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 írt és 
huszad 1 frt lefizetésével a sorsjegyeken jel­
zett elárusítóknál legkésőbben május 2 ig újí­
tandó k meg. Teljes sorsjegyeket (mind a 
három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem 
kell megujitai es a III. osztály húzásán min­
den további nélkül ,észtvesznek. A rendkívül
kedvező nyeremény esélyek bői csaknem mlu-

1 denki igyekszik a maga részét kivenni és így
elképzelhető, mily óriási erőmegteszitesukbe 

í kerül az elárusítóknak, hogy a közönséget a 
tömérdek sorsjegynek kifizetésével és megú­
jításával kielégíthessék. Heintze Karoly Elá­
rusítóhoz Budapesten naponként ezer szamra 
érkeznek a levelek részint a ki nem húzott 
sorsjegyeknek megújítása, részint a nyertes 
sorsjegyeknek kifizetése czóljából. Ezen leve­
leknek elintézésénél természetesen a legna­
gyobb praecisitással és pontossággal ke U 
eljárni Épen azél't csaknem lehetetlen azok

Irodalom.
Milleniumi történet. Az Atheneaum r.

társaság kiadásában megjelenő „A magyar 
nemzet története* czimü tiz kötetes nagy 
munkának (milleniumi ki ad as) <12. és <>•>■ fü­
zetével a második kötet, be lón fejezve, 
harmadik kötet, az „Auiouk kora* tudvale­
vőleg két hónappal ezelőtt megjelent. Ezek 
a füzetek különösen azért érdekesek, mert 
ezekben Marczali Henrik az Arpadkorbeh 
művelődés történetét Írja meg rendkívüli 
elevenséggel és alapossággal. Szol pedig az 
alkotmány fejlődéséről, a törvényhozásról, 
a kunok letelepítéséről, az egyházi viszo 
„vökről, az irodalomról, építészetről, külö­
nösen a csúcsíves építési modor ellerjede- 
séiől, mely az utolsó Árpádok korszakába 
esik Nagyon tanulságosak Marczali Henrik 
fejtegéseí az akkori társadalmi v.szonyokro , 
nevezetesen az urak és nemesek állásáról, 
a vármegyei életről és ebben a tekintetben 
io-en sok érdekes adattal világítja meg a 
megye szerepét és fejlődését. A jeles mo­
nográfiát, a mely , legteljesebb azok kozott, 
melyek eddig az Ár^ádkorszakról megjelen* 
tek, lendületes „Végszóval“ fejezi be a tu­
dós szerző, a melyben rámutat arra az óriási 
haladásra, amelyet a magyar nemzet n hon­
foglalástól számítva 400 évig tett az utolso 
Árpádházi király kihalásáig, ami 1031. evben 
következett be. Ezalatt a 400 év alatt valo- 
. áoo-al Európa legműveltebb nemzeteinek 
egyikévé küzdötte fel magát a magyar. A 
közel 7UU lapra terjedő kötethez kimentő 
tartalomjegyzék van csatolva. Ennek a két 
utolso füzetnek is pompás mümellekletei es 
sikerült szövegképei vannak. Az egyes fü­
zetek ára 30 kr. Előftzetés negyedévre (1- 
tüzet) 3 frt 6ü kr. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben. Az előfizetők minden 
szombaton egy-egy füzetet kapnak.

Háziasszony. Ilyen czim alatt indult 
meg a napokban a szék- és fővárosban 

! Z i 1 a h y Ágnes szerkesztősében egy 
minden ízében magyar háziasszonyunk való 
újság. Zilahy Agnes neve nemcsak valódi 
magyar szakácskönyve révén ismert hölgy; 
közönségünk előtt, de mint szellemes mmo 
is jó hírnévnek örvend. Ezt mutatja külön­
ben az a páratlan siker, a mely ez evben 
meojelent „Gazdasszonyok naptárat is erte. 
fí naptár három hét alatt két kiadást ért s 
mégis alig jutottak példányok belőle a vi­
dékre. Lapjának megindításával a magyar 
höluyközöuségnek egy régi óhajat kívánja 
teljesíteni s hisszük is, hogy nagy lesz an­
nak a közönségnek száma, a mely lapja 
köré fog csoportosulni. A Zilahy Agnes lapja 
kéthetenként fog megjelenni bő tartalommal, 
ízléses kiállításban. Foglalkozni fog e _ lap 
a főzésen kívül mindenféle háziasszonyi te­
endőkkel, u. m.: varrás foldozas kézi­
munka, ruhaszabás, stb. stb.. úgy hoBy ez 
valódi tanácsadója lesz minden háziasszony­
nak • e mellett szórakoztató szépirodalmi 
résszel is fog bírni. Ha meggondoljuk, ho< y 
ez az iránya a hírlapirodalomnak nálunk
aller van képviselve, úgy örömmé üdvözöl­
hetjük Zilahy Agnes lápját, a hozzá"
da<r tartalom mellett mindenki altat hozz. 
férhető lesz csekély előfizetési ara révén, 
mert az egész évi előfizetési dija e lapn « 
csupán 6 frt lesz. A ki a par nappal ezelőtt 
megjelent mutatványszamot bírni óhajtja, 
egy levelezőlapon megvetnie heti a „Hazi- 
„88 z o II v“ kiadóhivatalanal Budapest, Ke- 
repesi-ut (14. sz. Hl. emelet 39. ojto Mutat- 
váuyszamok ingyen és bementve küldetnek.

Huszonnyolcz nagy Írónak, a legelőke­
lőbbeknek és legjobb nevüeknek arczképét
közli az „Ország-Világ“ legutóbbi (13.) szama, 
érdekes ismertetést, jellemzést advan vala­
mennyiről. Közli azonkívül egy előkelő és

igényeli- 4
tásít az utolsó napokra, vagy piano a hata.- 

ur, anelKin, nogy ve.u » '-s—«p—- | 1 2-ra) hagyják. A pontos és cor-
gorombáskodtunk volna : a .Csongrádi Koz- napra (ma us £ U tehát aj4„iatos,
lönv“ in. vasárnap megjelent vezércikkében, rect kiszolgálás « -

..... ............... illő mórion ront nekünk. , a megújítandó sorsjegyek az illető ei.i
msitóknál minél előbb praesentáltassanak, 
illetve beküldcssenck.

. . • vnpn azZrt csaknem lehetetlen azu„. mennyiroi. ivozu ,
6 Jtlln . w -t ni kik sorsjegyeik meguji- I elterjedt napilapnak, a „Fővárosi , p
igényeit kielégítőm, kik .1 o.Y történetét s bemutatja ennek a szerkesztő

1011V III. velőin H«.r
paphoz éppen nem illő módón ront nekünk. 
Hát. a mai napot nem tartjuk alkalmasnak 
arra ho»y a tisztelendő ur gorombasagait 
viszonozzuk ; de amennyiben senkitől, semmi 
néven nevezendő gorombaságot nem szok­
tunk zsebre rakni: biztosíthatjuk tisztelendő

ív történetét s bemutatja ennek a szerkeszt 
jót, Porzsolt Kálmánt. Egyéb kepei közül 
üregem Illendők a kiállításról közölt eredeti 
felvételei, az újjáalakított Krisztina városi 
színház festményei, szép tavaszi kopek stb. 
Verset, novellát, regényt írtak ebbe a szamba 
Murai Emil, Palágyi Lajos, Vertesy Gyula, 
Sas Ede. Szokolay Kornél, id. Ábrányi Kői­
nél, Szigeti József, Molnár Géza, Adorján
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Sándor, Buday László stb. Mindezekből kitet­
szik, hogy az „Ország-Világ“ csakugyan elő­
kelő, modern, mulattató és szórakoztató újság. 
Szép képei, jeles szövege egyformán ajánljak 
a pártolásra. Az előfizetési ára pedig csekély ; 
egy negyedévre, úgy tudjuk, csak 2 fit. Mu­
tatványszámot kívánatra ingyen süld a Kiadó­
hivatal (Budapest, V., Hűld u. 7. sz.)

A millennium és a Magyar Hírlap. Mind­
össze nehány hét választ el n ég bennünket 
Magyarország félévig taitó nagy ünnepétől, 
a millenniumtól Erre a nemzeti nagy ünnepre 
készül most mindenki országszerte. Maga tói 
értetik, hogy a sajtó, amely minden nemes 
ügynek a fellendítője, a legelső tényezők közt 
foglal majd helyet, amelyek a közönség se­
gítségére lesznek abban, hogy mindenki tő 
kéletes tájéi- ozást szerezhessen arról, ami az 
ezredéves ünnephez tartozik. De a sajtó orgá­
numai közt is első helyen áll ezzel az igye- 
kezésévc! a Magyar Ilii lap. A Magyar Hinap 
eddig is a legváltozatosabb és legtartalmasabb 
fővárosi napilap volt; a legjelesebb Írók és 
hírlapírók oly számmal csoportosultak köréje, 
hogy ebben a tekintetben a Magyar Hírlap 
szinte versenyen kívül áll. S mégis, újabb és 
újabb áldozatokat hoz ez a kitűnő napilap a 
közönségnek, hogy a n illcnniumi nagy cam- 
pagnebí-n a Magyar Hírlap olvasói kapják 
mindenről leggyorsabban a tökéletes informa- 
cziókat. Egész sereg uj munkatársat szerződ­
tetett a Magyar Hírlap a végett, hogy köny - 
nyebben telelhessen meg nnlieimáiis felada­
tainak. A kiállítás egész ideje alatt folyvást 
ad ugyanis a Magyar Hírlap külön lapokat, 
bővített s a rendesnél sokkal terjedelmesebb 
száoiokat, az események szerint. Ezenkívül 
„Kiállítási Útmutatóival is kedveskedik a 
közönségnek. Ez az Útmutató szinte nélkü­
lözhetetlen lesz mind azoknak, akik a kiállítást 
alaposan akarják megnézni ; s a Magyar 
Hírlap előfizetői potom áron, negyedrészéért 
a rendes árnak, juthatnak majd hozzá. Szu 
val a Magyar Hírlap semmi áldozatiéi sem 
riad vissza, hogy magát a nagy közönségre 
nézve pótolhatatlanná tegye. Előfizetési ára 
évnegyedre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 fit 
20 kr. Az előfizetési összegek a Magyar 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Honvéd- , 
utczu) küldendőit.

A müveit közönség érdeklődését a ma- ; 
jus elején megkezdődő nagy ünnepségek már 
a legteljesebb mértékben felkeltették. A kiál­
lítás megnyitása, a külföldi fejedelmek látó 
gatása, az uj parlament ünnepélyes felavatása, 
a szent korona köriilhordozára, a diszfcande- 
riam felvonulása, p. történelmi nagy dis/.menet, 
a kongresszusok stb. stb. minden nap egy egy í 
nagy es jelentőségteljes eseményt képeznek, i 
A III gy közönség bizonyára a legitiméi itőbb ! 
értesülést kívánja szerezni a törtóuendőkről. 
A „Magyarország“ politikai napilap szerkesz­
tősége már megtett minden intézkedést, hogy . 
a közönséget az ünnepélyekről és a lefolyandó ; 
eseményenről a legbehatóbban tájékoztassa, i 
Kiterjedt hiiszolgálattal és a legtökéletesebb 
teitniitai berendezéssel a „Magyarország“ le- í 
betóvé teszi, hogy az ország közönsége egy­
let nappal, suk helyen egy egész nappal előbb j 
értesüljön az eseményekről n int eddig. A 
„Magyarország“ az éjjeli postákkal mar el- 
szállittatván, a vidék közönsége a „Magyar- 
országban“ már reggel olvashatja mindazt, 
ami előző nap történt. Tehát az összes ünne­
pélyeket, beszédeket, tárgyalásokat, szóval az 
összes bel- és külföldi eseményeket. A .Ma­
gyarország“ azonkívül is a legtartalmasabb 
és a leggazdagabb lap. Vezércikkeit az or­
szág legelső publicistája: Bariba MUtos ii ja. 
akinek czikaei eseményszámba mennek. A 
„Magyarország“ teljesen szabad és független 
lap, véleményében nem befolyásolhatja magát 
sem. í es semmi által, csakis a közönség ér j 
deke. és az igazság által. Ezek fel lépése biz I 
tosltotta számár I mar eddig is a közönség 
osztatlan elismerését. Úgy hogy a „Mngy.-r- 
ország“ ma a legelterjedtebb lapokon* egyike.
A »Magyar or szagfelelős szerkesztője Hulló 
Uajn-. dr. őrs/.. Kepviseiő. Előfizetési ara : egy I 
lima I Irt 2U kr, tngyeievrc o frt 5U .- r, i 
egy övre 14 frt. (Megrendelések levulcző'apmi 
a ki idóhlv.. tálban 11,,esi, Sándor-u. 2. esz kö­
zölhetők.) Egyes szalu ara 5 kr.

Közgazdaság.

Szüléink felújítása.
Évtizedek múllak el, inig Magyaror­

szágnak a fii luxéra által a tönk szélére jut­
tatott százezernyi szólőtniivelőjének érdeké 
bon országos tevékenység indult meg, ami 
a képviselőház által a múlt héten elfogadott 
filloxera-törvényben nyert kifejezést.

Képviselőink egy hétig tartó vitában 
beszelték meg a törvény részleteit. Az ér 
dekes beszédek nyomtatásban egy kötetet 
tesznek ki.

A „Borászati Lapok“, ez a már 28 ik 
évfolyamot élő szaklapunk, ezt a kötetet 

: ingyen mellékletül adja olvasóinak akkor, 
amikor a képviselőház filloxera vitáját, a | 
hivatalos gyorsírói feljegyzések alapján, j 
szószerinti szövegében és a szónok képvi- , 
selők arczképeivel együtt közli.

A „Borászati Lapok“ a millenium al­
kalmából, olvasóit egy másik díszmunkával 
is meglepi, amely általános érdekénél fogva, 
mintegy kiegészítő részét képezi annak a 
nagy mozgalomnak, amely a szőlők feluji 
tása tekintetében Magyarországon megindult.

A munka czime: Magyarország szőlő - 
termelésinek múltja és jelene.

Gazdag tartalma pedig a következő :
A magyar szőlőtermelés története. írja 

dr. Herczeg Mihály egyetemi tanár.
A mai magyar szőlőtermelés. A szőlő- 

termelés mai statisztikája; a szőlők területe 
bor- és szőlőforgalmunk a külfölddel stb. 
írja Rubinek Gyula, az országos magyar 
gazd. egyesület titkára.

A gazda társadalom működése. A gazd. 
egyletek, szőlőszeti és borászati szövetke­
zetek és társulatok szerepe a szőlőművelés 
terén. írja Szilassy Zeltán, az 0 M. G. E. 
szerkesztő-'itkárja.

A szöiömivelés mai gyakorlata. A fii ok - 
szera elleni védekezés története, a szénké- 
negezés ; az amerikai, és homoki szőlőkul- 
tura dióhéjban, számos ábrával és a neve­
zetesebb szakférfiak arczképével. írja Au 
gyal Dezső, a budai kertészeti tanintézet 
tanára.

A szőlő növényi ellenségei. A védeke- 
kezés módjára is kiterjeszkedve számos áb­
rával, Írja : Mezey Gyula, a m.-óvári gazd. 
ak. tatiára.

A szőlő rovarellenségei. A védekezés 
módjaira is kiterjeszkedve.

A szőlőtermelést érdeklő magyar tör­
vények. Kiterjeszkedve az idevonatkozó mi­
niszteri rendeletekre. írja dr. Szilárd Ferenc.

A szöllötermelés a kiállításon. A bor­
kiállítás és kóstolócsarnok. — A díjazott 
kiállítók. — A szőlészeti kiállítás. írja Bom­
bay Dezső.

A kiállítás borai. Azok vegyi vizsgá­
lata és ismertetése. Közli dr. Liebennan 
Leo, az országos kémiai intézet igazgatója.

Magántelepek, és pinezék. A macyaror- 
szági jelesebb szőlőtelepek és kereskedői 
pinezék monográfiája. Közte a szőlős-gyáli 
szőlőuradalom hosszabb monográfiája, több 
fényképpel. írja Rácz Sándor, m. kir. sző­
lésze i felügyelő. A pestmegyei telepeket 
ismerteti Serfözö Géza, a varmegyei gazd. 
egylet titkára.

A t. szőlőtermelők és borkereskedők 
közül azok, akik előfizetői a „Borászati La­
pok mik, a s a j á t érdekükbe n cse­
lekednek. h« telepük leírását beküldik a 
(lUzinü részere, melyben az díjtalanul téte­
tik közzé.

A „Borászati Lapok“ nélkülözhetlen 
segédeszköze tíz uj szolokulturátiuk, klilü- 
nősen most a szőlőm unkák megkezdésekor 
jól teszik a szőlőtermelő ■, ha olvassák min­
den vasárnap megjelenő bő tartalmában sza­
kavatott czikkeit. A „Borászati Lapok“ kia­
dóhivatala Budapest, Köztelek. Előfizetési 
ara egész évre 5 frt; félévre 2 frt 50 kr.

* sä.ttii 2 !ue<i‘Eatita*6i-Eid.
Szolnok—Hu d ap es i.

.Szolnokról indul 11 óra Ki p. délelőtt, I óra 55 p 
délután, 2 r.i ;>M éjjel, 5 óra 23 p reggel ' 

Budapestre érkezik 1 óra 50 p. délután, 8 óra 15 j 
1> este, 5 óra 50 p. reggel és 7 óra 25 p. reggel.

Budapest —Szolnok.
Budapestről indul 8 óra 25 p. reggel, 2 óra 10 p.

ilé után, 7 óra 10 p este és 9 óra 15 p este. 
Szolnokra érkezik 11 óra 24 p. délelőtt, 4 óra 07 

p. délután, 10 óra 16 p. éj. és 11 óra 12 p. éjjel.

Csőn gr ád—Félegyháza—Szeged.
Csongrádrn! indul 9 ó. 20 p d. e , 2 ó 45 p. d. u.
délegyházára érit. 10 ó. 21 p d. e., 3 ó. 46 p. <1. u.
Félegyházáról ind 12 ó 19 p d. u., 4 ó 48 p, d, u.
Szegedre érkezik 1 ó. 47 p d. ti, 5 ó. 49 p, d. u.

Szeged—Félegyháza—Cson.gr dd.
Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e., 2 ó. 31 p d. ti- 
Félegyházára étk. 11 ó. 04 p. d. e„ 4 ó 3 p d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó. 25 p d. u . 5 ó. 10 p. d, u.
Csinigrádra érk. 1 ó. 25 p. d ti , 6 ó. 10 p. este.

Félegyháza—Budapest.
Félegyházáról indul 11 ó 6 p, d. e., 4 ó. 13 p d. u. 
Budapestre érkezik 1 ó 2.i p. d u., 8 ó. 25 p, este.

Budapest—F'élegyháza.
Budapestről indul 8 óva 30 pere reggel. 2 óra 25 

pere délután, 4 óra 25 perc délután 
Fél egyházára érkezik 12 óra 11 perc délután, 4 óra 

47 perc délután. 7 óra 57 perc este.

menetrend.
Érvényes 1896. évi márczius hó 29-étől további 

intézkedésig mindennap péntek kivételével

Gsongrád ind, 5 óm 00 perez
Szentes „. 5 óm 35 perez
Csttny* „ (i óra 20 perez
Miudszent „ 6 óm 45 perez
Algyö* „ 8 óra II) perez
Szeged érk. 9 óra 00 perez
Szeged in I. 2 óra 30 perez
Algyő* „ 3 óra 30 perez
Mindszent „ 5 ura 40 perez
Csati) * „ 6 óra 10 perez
Szentes „ 7 óra 10 perez
Gsongrád érk. 7 óra 45 perez

reggel
n
n

if
n

d. u.

este
»

Szolnok ind.
T. Várkony
T.- Vezseny „

0 és Uj-Kéeske'
T. Kürt Inoka**'
T.-Ugh
Gsongrád érk.
Szentes
Szentes ind.
Gsongrád
T.-Ugh
T. Kiirt In ok a*** „
0- és Uj-Kéeske * *

T - Vezseny »
T.-Várkony yy

Szolnok érk.
*Ladik állomások
**A gőzösök Uj-Kécslté
***A gőzösök T -lKürtői

1 Ó 30 P- (j. U.
9 ó 20 P-2 ó. 40 P- „

4 ó. 10 P- yy

5 6. 00 P-
5 ó. 20 P n
6 ó. 40 P-
7 ó. 10 P- est,e
3 ó. 30 P- reg.
4 ó. 15 P-
5 ó. 45 P-
fi ó. 20 P- yy

7 ó 10 P- d. e
8 ó. 45 P-
9 ó. 05 P- 0

10 ó. 1)0 P-

kötncK ki.
kötnek ki

Felelős szerkesztő . Éder 7ancs. 

Kiadólaptulajdonos: Weisz 2v£a.rlz:.

Költéshez való tojások.
Valódi B r á m a tyuk tojás drbja 15 kr., 

II o 1 I a n d i fekete, nagy fehér habbal da­
rabja 25 kr., II u a d a n s tyuk tojás 25 kr. 
drbja, valódi S t e i e r tyuk tojás drbjtl 10 kr. 
ezüst 1 a d u a i drbja 30 kr.. I, a n g h a u s i 
drbja 30 ki , P u I y k a drbja 30 kr. ezüst 
V 1 a d o t 11 drbja 30 kr, V őr p é k drbja 
30 kr , 0 1 a s z tyuk drbja 30 kr , Ob o- 
c b i n c h i n a i drbja 25 kr., Erdélyi mez- 
teleli nyakú drbja 20 kr. I) n r k i n g i drbja 
2n kr, Vu kobamai drbja 60 kr, E m- 
d u n 1 óriási ludtojás drbja 1 'frt, P c k i n g i 
kacsa drb ja 20 Itr nagy 0 1 a s z kacs t tojás 
t-arabja 20 kr.

Széf küld ölt csupán tiszta faj állatoktól; 
tiszta íaj valódiságáért kezességet vállalok.

hl a x Pauly,
Köti a eh (Steiermark)



bfi 4«
hr

cto O 
CD -G 
aß

. %/ A-• «K *1

%£«fkA,ÄW>> /. ! ■ :.X '
li v ■•'•, .

' v/‘ •;, ■ F. -,v .j .-x...

T

Pusztító hatású! Pusztít mindenféle férgeket,
mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon, 

mint egyetlen a maga nemében.
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Bagossy József és Bagossy Gabor kereskedő uraknál.
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ELŐFIZETEK : 
Egész övre , . 14 frt—kr. 
Félévre .... 7 
Negyedévre . . 3 „ — „ 
Egy hónapra , 1 „ 20 „ 

Egyes szám ára
Budapesten.............4 kr
Vidéken

KIADÓHIVATAL: 
VI., Teréz-korut 23. sz

vl&WíSjl.

ELŐFIZETEK : 
Egész évre . 14 frt —kr. 
Félévre ... 7 „ — „ 
Negyedévre • 3 „ 50 „ 
Egy hónapra . 1 „ 20 „ 

Egyes szám ára
Budapesten............. 4 kr.
Vidéken .............

SZERKESZTŐRÉG : 
VI., Tcréz-kiirut 21. s*.

KÖZGAZDASÁGI

0A ^”1
POLITIKAI NAPILAP.

T‘>
m

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

áii£i:0.

A ItitagazdMMági 2ü«pl<i a legkitűnőbben szerkesztett napilap.
Minden irányban független. Politikája a legtisztább szabadelviiség utján halad.
Kitűnő értesülések. Gazdag hírrovat. Nagy művészeti tartalom. A legkimeritőbb távirati rovat. 
Közigazgatási része nagy terjedelménél bő informativ anyagánál, feltétlen megbízhatóságánál, 

tőzsdei tudósításainak nagy alapos-ágánál és pontosságánál fogva az egész sajtóban páratlan. 
Mutatványszámokat kívánatra nyülez napig ingyen küld;

a* JííímIóíssvsital. 
3B'acLa.pest, Teréiz-lcömt 23.

E IP o F I AZ F, T É S4
Egész évre ....... 14. frt
Kélévre.................................. 7 „

Negyedévre............................. 3 frt ~>u kr.
Egy hónapra. ......

KBöFÖSKrö y4 - ' 1 ■ . ,, . -■. í 8 * $ 5 SE*
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A MAGYAR KIRÁLY! ÁLLAMVASUTAK A GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE
I Bill

\ Ajánlja: a magy. kir. államva 
/ alkalmas „Cow

1896. évi aiigiiKzliiM 1-től, Víiczi-körut !iS. és «lözsef-körnt -41. sz. alatt

BUDAPEST, József-könit 41. szám alatt.

államvasutak gépgyárában készült gőzcséplö garnitúráit, 'Par* czélokra
pound“ lokomobiÍjait és egyéb gázolásáéi gépeit.

i<-ó fVJ/,! .
Ut°' # I

Magyar
Cl i f f C! ím írsiáték

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millió Korona.
Húzás naponta

I8S6 Hajas 12tői 28ig.

Nyeremény

1 jutalomdij
korona korona

ti
•S3 ti

m cg S— 3Í3 ti —>
3* St CoC £í r

P N ö 
O P 4- .C
>,3 ©
C ö
t- Q lO W

Ui o

1
1
1

á

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

600000 
400000 
3000C9 
200000 
160000 
40000 
20000 
10000

2 
2 
5

10 
34

100
200

2650 
22000
26007 "’"S;1 “

ífe 4%

2000
1000

íj'

150

600000 
400600 
300000 
200000 
100000 
30000 
40000 
50000 
80000 

204000 
20900© 
200000 
530090 

3300000

III. osztálya vét el sorsjegyek árai:
Vi / 2 Vv

60,— »9 — :t.— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

1

I
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Bo sfíiíwwMÍS wfijf

Budapest, Szervita-tér 3.
Sürgöny czim: ILottobemtze Bímíapest.

II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása 
a II. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási dij 

befizetésével és pedig:
_ 7i_________ V» Vto 7*o sorsjegy  

20.— 10.— 2.— 1.— forint
legkésőbben május 2-ig eszközlendö.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

Csongrád, 1896. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomd

Nzépitöszer k ü Iöa 1 rge.Mségvk
FISCHER RÓBERT 

a vegyészet tudora, a szé- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Bécs. I. Habsburgergasse 

4. II. emelet.

SZÖRVESZTÖ-SZER
(EPILATOIEE) az arcz-szór, a 
kézen s a karokon stb. előforduló szőr 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akként! kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érdé 
kében teljes garancziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szőr a kiváut eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:
Szőr vesztő-szer (Fpilatoire) 1 kis 

üveg 5 frt. 1 nagy üveg 10 fit.
Szeplö-kenöcs 1 tégely 2 frt. (Bér- 

mentes küldéssel 20 krral több.
Ozon vízben felfogva 1 üveg l'/g 

liter 1 frt 25 kr.
Szökitö-viz Blondeur l/2 literes üveg

3 frt.
„Fő“ haj festő-szer, 1 doboz — fest 

szőkétől feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.
Foudre Email köznapi pauder 3 

szín változatban 1 karton pirositóval 3 frt. 
Karton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 fi t.
Gyógyászati gaazz homok a mite- 

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ozon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek 
ingyen, és bérmentve,

A szerek ártalmatlan voltéiról 
tanúskodó bizonyítványok betekint­
hető k, ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett köszönőiratok ezret. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponként d. e. 10— 12-ig, délután 2 — 4 óráig.

Vidékre levél álján.
Raktár Budapesten : Tűrök József 

gyógyszertárában Király-uccza. Fáy 
Kiss J. gyógyszerésznél a „Nagy 
Kristóféhoz. 12—2


